

Д Е К Л А Р А Ц И Я

К гражданскому согласию, стабильности и порядку

Мы, депутаты Государственной Думы первого созыва, признавая свою ответственность за судьбы Отечества, полагая, что только в условиях гражданского согласия, стабильности и порядка возможны нормальное осуществление прав и свобод человека, вывод из кризиса и подъём экономики страны, материальное и социальное благополучие россиян, укрепление основ демократического конституционного строя, сохранение целостности и повышение международного престижа российского государства, будучи убежденными в том, что создание таких условий является ныне наиболее острой потребностью общества и отвечает самым насущным его ожиданиям,

принимаем настоящую Декларацию и призываем всех граждан России, всех представителей государственной власти, все политические партии и общественные движения руководствоваться в своей деятельности следующими принципами:

1. жизнь, честь и достоинство каждого человека, свобода, целостность и процветание Родины суть высшие общезначимые ценности, которые объединяют всех россиян,
2. в России нет проблем, которые нельзя было бы решить в спокойной обстановке, не прибегая к насилию, попранию права и здравого смысла. Диалог, консультации и переговоры, поиски общих позиций, разумные компромиссы — фундаментальная норма российской общественной и политической жизни,
3. постоянно совершенствуемый российский федерализм есть оптимальная форма сочетания главных интересов всей Российской Федерации и интересов составляющих её субъектов; чем лучше республикам, краям, областям, автономным округам в составе Федерации, тем лучше.

России и всем живущим в ней народам;

4. обеспечение реального и повсеместного во всей стране равноправия российских граждан – одна из главных забот институтов государственной власти и органов местного самоуправления; недопустимость какой бы то ни было межэтнической розни; уважение исторических особенностей и национально-культурных традиций всех народов России – обязательная предпосылка гражданского мира в государстве,
5. формирование отношений делового партнёрства является главным социальным ориентиром во взаимодействии трудящихся, работодателей и органов государства,
6. ясное признание конституционно закрепленной компетенции каждой из ветвей государственной власти и их постоянное конструктивное сотрудничество в решении общих задач России на благо её сограждан – основа взаимоотношений законодательной, исполнительной и судебной властей,
7. российская Конституция, её принципы и нормы – четкое правовое пространство деятельности политических партий и общественных движений; выход за него – угроза обществу и государству.
8. порядок, столь необходимый стране, должен быть лишь твердым правовым порядком, который полностью исключает методы "завинчивания гаек", установление репрессивного режима, посягательства на права и свободы человека; залог поддержания такого порядка – эффективные и работающие строго в рамках закона правоохранительные органы, неотвратимость выявления и наказания всех правонарушителей,
9. порядок в обществе – результат соблюдения каждым правил цивилизованного общежития, основных установлений права; жизнь правовому порядку дают прежде всего российские граждане и потому все они вместе взятые несут ответственность за то, сколь демократичным, действенным и стабильным он будет,
10. важное условие гражданского мира и спокойствия в стране – исклю-

чение пропаганды злобы, вражды и ненависти, отказ от культивирования страха и уныния, настроений паники, безысходности и катастрофизма

Государственная Дума, все Федеральное Собрание продемонстрируют российскому обществу своей работой, как на деле должны претворяться в жизнь принципы, провозглашенные в настоящей Декларации.

Пусть все предстоящие годы будут в России годами подлинного гражданского согласия, стабильности и порядка!